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1. Olkoon A lause "otat” ja B lause "ajat”.
. Formalisoi lause jos otat, et aja, ja jos ajat, et
ota” ja osoita, etti lause on loogisesti yhtdpitivi

4. Osoita, ettii jokaisella kokonaisluvulla n
luku 7% - n? on jaollinen luvulla 12.

5. Olkoon n sellainen positiivinen kokonaislu-
ku, ettd 2n + 1 on kokonaisluvun nelio. Osoita,
etti n+ 1 onkahden periikkiisen kokonaislu-

1. Olkoon n kokonaisluku. Osoita, ettd koko- |
naisluku »n? + 3n on parillinen.

2. Kaardemumman kaupungissa on taas tehty “
rotos. Silminnékija kertoo mestarisalapoliisi ,
Marvolalle, etti "Kasper on syyllinen, tai jos
Jesper on syyton, niin Joonatan on syytén”.
Marvola tuntee silminnékijén ja tietds, ettd hin
valehtelee aina. Kenet Marvola pid:ttiz?

3. Lyly ly6 kassahihnalle 21 markan hintaisia
paitoja ja 6 markan hintaisia sukkapareja.
Kassaneiti ilmoittaa hinnaksi 151 markkaa.

a) Lyly ei tiennyt oikeata loppusummaa, mutta
osasi laskea, etti kassaneidin ilmoittama summa
ei ainakaan voinut olla oikein. Kuinka se oli
mahdollista?

b) Oikea loppusumma oli 150 markkaa. Kuinka
monta paitaa ja sukkaparia Lyly osti. Selviti
kaikki eri mahdollisuudet.

4. Osoita, ettd yhtilolld x° + 2x = 5 on
tismaélleen yksi ratkaisu. Mésriti ratkaisun
likiarvo kuuden desimaalin tarkkuudella kiyttien |
Newtonin menetelmii.

5. Olkoon n sellainen kokonaisluku, ettd n + 1
on parittoman kokonaisluvun neli. Osoita, etti
luku n on jaollinen luvulla 8.

6. a) Osoita, ettd kymmenjirjestelmén luku

a,10"+a, 110" 1 +a, ;10" 2+ ..+ ,10 4 q, | |
on jaollinen kolmella, jos ja vain jos |
dg+ay; +ay + ... +a, onjaollinen kolmella.

b) Niyti, ettd luku 72502 + 21573 op jaollinen
kolmella. (Ylioppilaskoe, k. 1999)

1. Siiennustuksen mukaan huomenna sataa
lunta tai tuulee, tai sitten, jos pakkanen kiristyy,
niin on poutaa ja tyyntd. Onko ennustus tautolo-
gia?

2. Todista, eftd kahden perdkkéisen parittoman
kokonaisluvun summa on aina jaollinen neljalla.

3. Osoita, ettd luku 22" — 1 on jaollinen luvulla |

3 aina kun » on luonnollinen luku.

4. Positiivisten kokonaislukujen a ja b, missi
a < b, suurin yhteinen tekija on 504 ja pienin
yhteinen monikerta 16 632. Jaa luvut 504 ja

16 632 alkutekij6ihin ja mééritd luvut a ja b.

5. 'a) Tee ohjelma, joka kysyy kiyttdjalta
kaksi kokonaislukua (a ja b, missi b > 0).
Ohjelma tutkii, onko a jaollinen luvulla b ja
tulostaa johtopéitoksen sekd osamdirin ja
mahdollisen jakojddnnéksen.

b) Tee ohjelma, joka kysyy kiyttajalti
positiivisen kokonaisluvun ja laskee luvun
numeroiden summan. Laadi ohjelma niin, etti

se tarkistaa, onko kéyttdjin antama kokonaisluku
positiivinen.

6. Osoita, ettd 1000 = -1 (mod 13). Miriti
edelleen 15-numeroisen kokonaisluvun

423 317 000 046 Ola viimeinen numero a niin,
ettd luku on jaollinen luvulla 13.

lauseen "jos otat, et aja” kanssa.

vun nelididen summa.

* 2. Mairiti kaikki valilla 1500 < n < 2000

" olevat kokonaisluvut, jotka tdyttivit seuraavan

. ehdon: luku n voidaan ilmaista kahden sellai-

| sen kokonaisluvun summana, joista toinen on

' 12 kertaa niin suuri kuin toinen, ja kahden sellai-
sen kokonaisluvun summana, joista toinen on

' 15 kertaa niin suuri kuin toinen.

6. Olkoon n positiivinen kokonaisluku.

a) Osoita, ettd jos n on parillinen, niin luku
27 — 1 on jaollinen luvulla 3.

b) Osoita yleisesti, etté jos luvulla n on tekijd
p = 2, niin luku 2" -1 on jaollinen luvulla
»-1"

3. Onko mahdollista toteuttaa jokaisen lapsen
toive? Jos on, niin milli tavalla?

Paavo: "En halua, etti Elina saa jaitelod ja Mar-
kus saa mehua.”

Elina: "Markus ei saa mehua, mutta jos miné

mutta Paavo saa karkkia.”

A2.Joonatanin; A3.b) paitoja ja sukkapareja: 2, 18 tai 4, 11 tai 6, 4;

Ad4. 1,328 269 .
B1. On; B4. 504 = 23-32-7 ja 16 632 = 23-3%-7-11, a = 504 ja b =16 632

taia = 1512 ja b =5 544; B6.a = 8§; .

C1. (A=>-B) A (B=>—A); C2. 1 664 ja 1 872; C3. On mahdollista kun Paavo
saa karkkia ja muille pennuille ei anneta kun keppia



